Bonpochl:

1. Y70 Ha3bIBaeTCH YNCNOBOU DYHKLMEN?
2. Kak o0603HauvaeTcs 0b6nactb onpeaeneHus n obnactb
3HAYEHUSA PYHKLMI?
YTO Ha3biBaeTcs rpadunkoM yHKLNK?
YT0 aBNAeTCa rpadpukoM byHKUMU Y = X2?
YeMy paBeH nepmoa GYHKLUMN Y = Sin X Uy = COS X?
Kakas dyHKUMS Ha3blBaeTCcs YETHON?
Kakast dyHKLMA Ha3blBAeTCA HEYETHON?

Ha3oBuTe YETHYIO TPUTOHOMETPUYECKYIO DYHKLUIO.
9. Ha3oBWUTE HEYETHLIE TPUrOHOMETPUYECKME PYHKLUMN.
10. Ha3oBuTe CBOMCTBA YETHON N HEYETHON DYHKLIMN.
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TeMa ypoka:

«lNpeobpazoBaHne rpadpukoB>»



PaccMoTpuM (PYyHKIIHIO:
y = 3smn(2x — w/4) + 2

PaccMoTpumMm 60nee npocTbie PyHKUNN:
y =sin X + 2;
y = 3sin X;
y = sin(x — n/4);
y = sin 2X.



PaccMoTpuM dyHkumio Y = SIN X + 2
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[lpaBuno 1

[1ns nocTtpoeHns rpadpuka @yHkuum y=f(x)+Db,

rae b — nocTosstHHOe YnMcno, Haao NepeHecTn rpaduk
pyHKumn y= f(x) Ha BekTop (0;b) Baonb ocu Oy
ecrim b>0 — BBepx,

ecm b<0 — BHK3.



PaccMOTpuM pYHKUMIO Y = 3Sin X

[1paBuno 2

[na noctpoerHust rpadpuka @yHKummn y= kf(x)
HaA0 PacTAHYTb rpaduk dyHKuun y= f(X) B K- pa3
BAOJIb OCU OpAMHaT.



PaccMorpum QpyHKIUIO y = Sin(X — /4)
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[1paBuio 3

[pad®umK PyHKUMK Y= f(X-a) nony4yaeTcs m3
rpaduka pyHKunm f(X) nepeHocom BAOSb
ocn 0x Ha BekTop (a;0)

ecnm a>0 B NOMOXUTENbHOM HanpaB/IEHUN
ecnnm a<0 B oTpuUaTe/IbHOM HarnpasBiEHUMN.



PaccMOTpUM MYHKLUKUIO Y = Sin 2X.

[lpaBuno 4

[na noctpoeHus rpadpuka MyHKLNK
y = f(x/K) Hago noaBeprHyTb rpauk
PYHKUMK f(X) pacTsXKeHUIO C

KO3 PULIMEHTOM K BAO/b ocn OX.



Anroputm nocrpoeHus rpadpuka yHKUNHU
y =3sin(2x—m/4)+2

1. MocTtpounTe rpadunk PyHKLUMM Y = Sin X.

2. MocTtponTe rpadmk MYHKUUK Y = Sin 2X, UCNONb3YS
npaBuno 4.

3. MocTtpouTe rpadmk dyHKUMKN Yy = sin(2X — n/4), ncnonb3ys
npaBuIo 3.

4. Moctpoute rpadunk dyHKUMKM Y = 3sin(2x — n/4), ncnonb3ys
npaBuio 2.

5. MocTtpounte rpadumk dyHKUmMM y = 3sin(2x — n/4) + 2, ncnonb3ys
npasuno 1.



3aaaHue 1.
Onpegenute, Kak pacnosoxXeHbl rpaduku

NAHHbIX QYHKLNN:
y=X2+3, y=X3'3,

y:-X2—3, y='X2+3-

3aAaHue 2.
Ha aocke naobpaxkeHbl rpauku.
Nonbepute aAns Kaxxaou dyHKLUMK
COOTBETCTBYIOLMM EN rPadUK.
y=(X-5)¥+1 y=-(x-5)7°+1,
y=-(x+5)2%+1, y=(X+5)?+1.



3agaHue 3.
3anuwnTe BUA AaHHOM DYHKUMK Yy = 1/X, €cnun OHa
a) CMellleHa Ha 4 eanHuLbl BNeBO U Ha 5 eaAnHUL BBEPX;
6) cMelleHa Ha 3 eauHWLbI BNpaBo 1 Ha 2 eAnHULbI BHU3;
B) NepeHeceHa Ha 7 equHWUL BMpaBo U Ha 5 eauMHUL BBEPX;
[) NepeHeceHa BfieBO Ha 6 egMHUL M OMyLUeHa Ha 5 eauHUL, BHU3.

3aaaHue 4. (rpynnosas paboTa)
N306pa3nTb rpadmkn AaHHbIX DYHKLUNNA:

y=2|x-3|+1 n y=(x+4)>+2.



[anTe NosiHy0 XapaKTeEPUCTUKY AAHHLIM QYHKLMSAM:
y = 3sin(x/3 — n/3) + 4,
y = 2cos(3x — n/4) = 5,
y = sin(x/2 — n/6) + 6,
y = 3cos(2x + n/3) + 4.
3apaHue 6.

PaboTa no y4yebHuKy:

Ctp. 30, N2 49(a), N° 49(6).



[lpaBuna npeobpa3oBaHns rpaPUKoB:
[MpaBuno 1.
Ans noctpoenus rpadpumka @yHkunm y=f(x)+Db,
rae b — noctostHHOe Yncnio, Haao nepeHecTn rpaduk dyHkummn y= f(x) Ha
BekTop (0;b) Baonb ocn Oy: ecnm b>0 — BBEpX, ecnim b<0 — BHUK3.
[paBuno 2.
[nsa noctpoenus rpaduka dyHkumnm y= kf(x) Hago pactsaHyTb
rpadpuk dyHKunm y= f(x) B K- pa3 BOOSIb OCU OPANHAT.
[Npasuno 3.
paduk PyHKUnKM y= f(x-a) nony4yaercs n3 rpaduka QyHKUNN
f(x) nepeHocom Boonb ocu 0x Ha BekTop (a;0)
ecnn a>0 B NONOXUTENBHOM HanpaBeHUN
ecnn a<0 B oTpuLATENBHOM HarnpaBlEHUN.
[MpaBuno 4.
Ans noctpoenust rpadpmka @yHKUnmn y = f(x/K)
Haao NoABeprHyTb rpaduk MyHKUMK f(X) pacTsXeHuto C
KO3 PULNEHTOM K BAOSIb ocn OX.



Pednekcus:

" CEeroAHs A y3Harsl...

Teriepb 4 Mory...

A Hay4UJicA...

Y MEHA NoJ1y4YnJiocCh ...



JloMallHee 3aAaHue (pa3HOYpPOBHEBOE)

BbibepuTe KapTouKy C 3aaHNEeM, COOTBETCTBYIOLLIYIO
OLIEeHKe:

Ha OLEHKY «3>»,
Ha OLEHKY «4»,

Ha OLEHKY «5».,



